

KECSKEMÉTI VÁROK

FÜGGTELLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELIENIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

BÉKESÉG ÉS SZERETET ÜNNEPE

köszönt ránk pár nap múlva. Amde a szüntelen háborúságban megviselt szívünk immár hűsz esztendő óta nélkülözi a békeség és a szeretet melegét.

Az egymást — évek hosszú sora óta — követő s felettünk elshunó karácsonyi ünnepek a béke állása helyett csak újabb és újabb családokkal lennek meg bennünk.

Nincs béke s a szeretetnek sincs kérése az élet börténében. Távolról sem olyan népszerű szó, mint a pénz, szerelem, gyűlölet, vagy hazugság. Inkább családi használatra és vallás-erkölcsi tanításokra tartogatják; ezenkívül nagy ünnepek, vagy egyéb összejeveletek alkalmával hálás téma: politika, társadalmi és templomi beszédekre.

A pénz örökös hájszójai: szerelem mindaddig lesz, amíg ti, vagy százezer esztendő múltán az utolsó két ember is megfagy hó és jég közötti barlangjában. A gyűlölet és hazugság is elkíséri az embert az utolsó kenyérdarab haragú, de a szeretetnek nincs megfelelő tulaj: ezért rövid életű.

A szeretet ma már csak a családi vérség köztársasága, vagy a társadalmi humanitás egyes álmódozóinak keresztrefeszítése, amely lehet nagy erő eszlái vonatkozásban, sőt lehet megdöszölés is vallási értelemben, de az élet piacán nincs értéke, mert nem lehet hatalomra és diadálisérvé vált. Nem értékmérő. Legfeljebb az erkölestanban és mint elvont fogalom, de nem az életben: mert ha valakit közülnik a szeresze magára emel, a maga nagyságát csak a mások irigységével, gyűlöletével, vagy álnok hűzölésével mérheti meg, de legkevésbé a mások szeretetével.

És lehet a magyarázata annak, hogy a nagy szerelmek mindenkor csak öszezűgűen, az ismeretlen embertéget szerették, az egyének elől azonban elzárkóztak. Bizonyára meg volt rá az okuk.

Karácsony a szeretet ünnepe. Ezért a kis Jézus bölcsője mellett mindenknek szeretettel kellene tellení a lelkét. Különösen nekünk magyaroknak lenne nagy szükségünk egymás megbécsülésére.

Nem jelszavakkal s idegen áramlatokkal, hanem olyan értékekkel kellene megteílni a lelkünket, amelyek nélkül nem lehet boldog ország, boldog nép: nem lehet béke, rend, nyugalom s nem lehet magyar felelősség.

Több hűsz kellene iszűnkbe, a házához s magyar fajtánkhoz. Több hűsz ezeres alkotmányunkhoz, a jogrendhez, hogy mindenki dolgozhasson abban a boldog tudatlan hogyha a törvény ellen nem vét, élet, szabadsága biztosítva van.

És főleg sok-sok szeretet: emberszeretet, megértő türelem, igazlanság, jótékonyág, szociális érzés.

Ez egy gyönyörű meg ezt a beteg világot s nem a gyűlölet. Ezekkel az ajándékokkal leljen meg bennünk a közeledei Karácsony.

A róm. kath. egyház főgondnokává választották Sándor József dr. tiszti főügyész Szabó Iván dr. felsőházi tag tb. örökös főgondnok

A róm. kath. egyháztanács szombati délutáni meggyűlésén úrök Szabó Iván dr. eddigi főgondnokot örökös t. főügyész főgondnokká választotta meg. Szabó Iván dr. miközötté Komács Sándor pápai prelátus és László Béla dr. polgármester mellétáti özsmé elismerték. Mindketlen hangsúlyozták, hogy a távozó főgondnok minden tudásal és összeköttetéssel láttaevetle, hogy egyháziának érdekeit képviselje és oltalmazza. A két beszéllőben és az egyháztanács egyházi bízalmán megnyilatkozó elismerést Szabó Iván dr. az azal az ígértelű köszierte meg, hogy mint közéletben s mint felsőházi tag, mindig rendelkezésére áll egyháziának.

Sándor József dr. tiszti főügyész Hatjévié Iván dr. tanügyi főtanácsos vezetésével köldöttésg hűta meg. Kovács Sándor pápai prelátus és Horváth József kir. törvényszéki tanácsnok közléseivel az új főgondnok, aki példás életével és mindenkor hűségesen

végzett munkájával a legteljesbűdű reményt nyújtja, hogy új tiszteiben is megoldja a reá váró feladatokat.

Sándor József dr. az eskü teletéte után tartalmas beszédben jeöltte meg egyházi munkásságának irányelvet: a hűlet elmélyítését, az egyház gazdálkodási életének megszűllőrdítését s a nagy áldozatokkal megteremtett intézmények ámentését azokra az időkre, melyekben lehetőség nyílik újabb alkotásokra.

Sándor József dr. tiszti főügyész új feladatkörében nemcsak hit-testvérei nek bízalma kösziint, hanem a társadalmi osztalton rokonszenv is. Mint tiszti főügyész, alapos jogi felkészültséggel és sokoldalú gyakorlati érzékekkel tibi bizonyosság. Ezek az erények, amelyekhez józan felelősség és hűles mérsékelt jural, bizonyán teremtő erőt jelentenek abban a tiszteben, amely a polgári életpályva egyik legszebb alkotása.

Építsünk házakat ezernél több sokgyermekes kecskeméti családnak

„Az ember életének nagyobbik felét lakásban tölti el” — olvassuk egészségügyi, szociálpolitikai könyvekben, azt a megállapítást. Így természetesen az ember egészsége, testi és lelki alkátára, az abban felelő adottságok alakulására a lakásnak, mint a legáltalandóbb környezetenek döntő befolyása van. Tuberkulózis, fertőző betegségek, iszákosság s még egy eszmő betegség, lelki nyavalya melegázza az egészségtelen, emberhez nem méltó lakás. Hogy ilyen mennyi van Kecskeméten, arról azok tudnának beszélni, akik sokat járnak városunk azon részein, külterületen, hol a szegényebb családok és főként a sokgyermekes családok élnek. Ha a felmeltékre is veszedelmet, kárt jelent a rossz lakás, mennyivel inkább veszedelem az a gyermekkor, akiknek eszontévesre, fejlődő szervei fokozottabban mérleken igénylik a sok levegőt, világosságot, száraz, tiszta környezetet.

Néhez, komoly kérdések ezek. Különösen mérni kérdésű ezek Kecskeméten, ahol statisztikai megállapítások szerint a magyar városok között legkevésbé a lakásparatlal, viszont legnagyobb a gyermeklázás. Ez a fordítottasg leszi a lakásproblémát nálunk nagyobb komolyvá és megoldását igen sürögésű. Folyton hangzogatják ma a iskolaparadoktól parlamentig, újságabszaktól a statisztikai folyóiratok tudományos tanulmányig: a nemzet s a szaporodás alakulásától, gyermekeinek számától és minőségétől függ, vele áll nagy buki. De ugyanakkor nem emelik ki azt, hogy nem elég a gyermekeknek csak a világra hozni, de fel is kell nevelni olyan olthott kell nekik biztosítást, mely embri sorshoz méltó s nem kénszerűen csak az ösember barlanglakásánál is sokkal rosszabb földönudka való életre. El kell már egyezt kezeni Kecskeméten is a lakáskérdés megoldását, legalább a kiabálóan egészségtelen lakásban élő, sokgyermekes, támogatásra mindenképen érdes családoknál. Ez a munka nemzeti kötelesség, nemcsak szociális misszió, de egyenesen nemzetmentés.

Ugy érezzük, most kell ezt a súlyos kérdést napirendre tűzünk, melyről már igen sokszor írtunk, mikor hosszú várakozás után a „Nép és családvédelmi alap” megkezdte működését. Nagyon vártuk ezt az országos, egységesen átfogó munkát, mely ha nem is teremt csodát márcól holnapra, de megindítja egy egészséges fejlődés folyamatát, melynek nyomán áldás és megelégedés fakad, de csak akkor, ha egy szempontot különösen és állandúan szem előtt tartanak az irányítók: a nemzet érdekeit. Ez igazságot és objektívitást követel. És itt meg kell vallanunk, hogy mindjárt a kérdésben aggodalmunk támadnak, ha azt hűllük, hogy a nép és családvédelmi alaphoz egyik dunántúli városnak 200 ezer pengőt, a másik 35 ezer lakosú városnak 150 ezer utaltak ki, mikor Kecskemét az ország harmadik városa, mely az előbbieket népességben erősen túlszámalya, szűletésben, szaporodásban és gyermeklétszámában pedig összehasonlítva, talánul felülmúlja: 150 000 pengőt kapott. Milyen szempont az irányadó a nép és családvédelmi alap működésénél? — Kérdészhét ezután jogosan, kit támogatnak ebből az alaphoz? Az egyékes vidékek kihaló családait vagy a városokba töltől, földtől szabadulni igyekező kismembereket? Ugy érezzük, a támogatás elsősorban a földhöl élő, földet munkáló, népes, egészséges szimnyag családok illéti. Ilyet pedig Kecskeméten ezszerámsen állítunk a nép és családvédelmi alap tiszteit intézőbizottsága elé. Másfelézer olyan családunk van, melynek legalább négy 13 éven aluli élő gyermeke van. Másfelézer tiszta magyar család átlagosan 5 gyermekekkel. Tízegyezer ember tartozik ezekbe a családokba, Kecskemét több mint nyolcadrésze él ezekben a családokban és a másfelézer családtól csak 250 nek van kis háza, de földtőlbszár az is szegényes, szűk és egészségtelen. Ezerhátszáz család a földhöl él, de igen szűkösen él meg belöle. Kecskeméten minden jogeime megvan arra, hogy ne kevesebbet, de kétszeresét igényelje annak, amit a dunántúli városok kapnak a családvédelmi alaphöl, mert itt él a magyar jövendő igazi biztosítéka: másfél-ezer dolgos, szimnyag, sokgyermekes család.

A családvédelmi alap első tevékenysége eszlási hátséptési akció legyen. Legalább 100 új, kistekes családház épűljen az első megindulás kor, melyet az első úttörő munka után követhet a többi. Egy ilyen elindulás leszi a családvédelmi alap munkájának legbiztosabb fundamentuma, legbizalomteltőbb tevékenysége, mert addig, míg emberséges lakóháza nincs egy eszlásnak, bármilyen dolgos legyen is, örökösen nyomorral, bizonytalansággal kell küzdenie. Emberséges, alkotó, szervező élet élendéget hűtellet előléltetése egy kis ház, melyhez ha kis kertkesze is társul, új a dolgos, munkásretörő, türekw magyar család elindulhat a Kecskeméten már sokszor lapasztalt kishirtokodás útjára fel. Ez annál gyorsabban megy, minél komolyabban és minél igazságosabban nyúlunk a hűmök alá.

Ezernél több sokgyermekes kecskeméti család várja a nép és családvédelmi alap lakóhátséptési akcióit.

Meleg ferfi és női kötöttárut legjobban vehet Héjjas Harisnyaházban.

A háború legfrissebb hírei

Az utolsó örök eseményeit a különböző frontokon az alábbiakban foglalhatjuk össze:

A német légi flotta mára virradóra újabb hatalmas támadást intézett az angol szigetország ellen. Angliában nem tartják lehetetlennek a közeli német partaraszliakat.

Légiutmadás érte az éj folyamán a német fővárost is. Háromszor volt légi riadó, a részletekről még nem adtak jelentést.

A református egyház ifjúsági elkészíti állást szervez

A kecskeméti református egyház ma, vasárnap tartja az éven utolsó presbiteri gyűlést. Tárgyszorvátlan szerepe a multévi zárszámadás és a jövő évi költségvetés, amelyet a pénzügyi bizottság elfogadásra javasol. A folyó évben sikeres megoldódott pénzügyi művelet által az egyház anyagi helyzete nyugvópontra jutott és a költségvetés egysúlyában nyer kifejezést.

A pénzügyi bizottság javaslatára a gyűlés elé kerül egy ifjúsági elkészíti állás megszervezéséről. Ezzel az ifjúsági munka vezetését állandósítják.

Világzerte nagy érdeklődés kíséri a német-francia tárgyalásokat. Lehetőségessé tartják, hogy rövidesen bekezdődjen a kerül a sor is hogy a német-francia együttműködés szövetségessé mélyül.

Washingtoni jelentékek szerint Anglia a jövőben az Egyesült Államokban előállított repülőgépek 70 százalékát kapja meg az eddigi 50 százalék helyett.

— 0 —

ja az egyház, felismerve az ifjúság nevelésének és irányításának jövőendő kiható, rendkívül jelentőségét. Az ifjúsági elkészíti állást egybekepesolják a KIE vezetésével, amely ezidőszertint Barkó Antal s. elkészíti munkaköre. Az ő személyében javasolja a bizottság ennek a kérdésnek a megoldását.

Kedves karácsonyi ajándék felajánlása kerül a presbiterium elé. Özv. Hornóth Lászlóné az egyházban ajándékozta Mária-körül házáat a nyugati egyházrész céljaira.

— + —

Nagy sikerrel mutatta be Kardoss Géza szegedi szintársulati Osváth Gedeon dr. Hunyadi-dramáját

Osváth Gedeon dr. ny. gimn. igazgatójának, a Katona József Társaság tagjának Hunyadi Mátyás e. drámája pénteken este került bemutatásra a szegedi színházban. Kardoss Géza prózával együttesen nagy gondot és buzgósággal készült az ünnepi estére, amelyet Bartos Imre dr. gimn. tanár hozsáda nyitott meg. A bemutató közönsége szeretettel és elismeréssel ünnepelte a szerzőt és vastapsal! többször a függöny elé szólította. A társulat bábelőszóival lepte meg Osváth Gedeon dr.-t.

A Katona József Társaság részéről S. Nagy Kálmán dr. elnök, József Ferenc elnök és Szabó Ábránd dr. főtitkár vettek részt a bemutatón.

A szegedi színház ünnepi estéjéről a fővárosi sajtó is megemlékezik. Az *Uj Magyarországnak* a következők írja:

Osváth Gedeon dr. drámája egyik legsikerültebb feldolgozása a Mátyás-tematikának. Hatalmas erő van benne és teljes ragyogásban mutatja be azt a tündökli emelkedést, amelyet Mátyás futott meg a magyar birodalom trónjára. Az ötfelvonásos darab még verses prólózással bővült, amelyet a színház költésére a szerző írt a darab elé, a nemzeti lélek és Mátyás szelleme közt élő örök kapcsolatról. A színház parádés szereposztással adta elő a darabot s a szereplők igen nagy sikert arattak.

— + —

Kellemes karácsonyi ünnepeket kíván kedves revóinek

Papp S. és Fia

Kerékpár, motor és írógép-szaküzlete.

Olcsó karácsonyi libavásár

Aprólék kg. — 60 pengő
füstölt libamell kg. 4,50 „
füstölt libacomb „ 3,50 „
libatepertő kg. 3.— „

Verbóczy utca 8. szám alatt. Törvényszék mellett.

Ki győz?

Kint járók a téli tájon.
Nyomatlan szép szűz az út
Féjében szentéji átom,
altatom az ösmatut;
a pusztaság hóba járútk.
Itt-ott látni sötéteket
szellőit. A fán vorjú ül, mint
egy csópp, tiszta, tömpeug éj.
Fehér eső. Nagy kőmárv-
söprök.

Jégszoklás bázeres.
Szörtyélűk bé. Egy örült
gőzök asszóitl keres.
Jéghől áll a kánpóba is. Ott
horgonyoz, jóánerős.
„Áram, téj be.“ — Egy eskizmo
szólt: Vagy a holt áknégesz?
Csi nyátkék, bé, hoi nyogtok!
Moi parasztok sinesegek,
csök nód elemek, barasztó
bossos, pogány istenek.
Rossa: az ember. E-ny nap jégver.
Fors a gardog és szegény.
Eg a kátny, és a tenger.
A hó lánnya kétkéher.
Tóke? Munka? Tóke? Munka?
Mégk üggy? Téli nem felezt.
Vén uszoris. Ködbe bújó a
Nap is: szuny semleges.
Háttárszik, béz celi csillagok.
A vesér hóles lángeze.
„Ki győz?“ Engem mégis csök a
betlehemii mágnese
vonz leginkább. „Gyi hót lábon,
egy Karácsony sík hómin!
S hoi tudni Dóbbát táncolt,
hónd menjek, mint régi pástor
esténge: Telkem csillámp.

Sántha György

Karácsonyra

Alhoz fokozatosan lebil az idő
egy évvege felé, valahogy úgy ille-
k meg az emberi szívek is fázósan
burkolódzva a nyári emlékek pa-
lástáiba. S ez a téla-fagyba ágya-
zódtó utolsó hónap, december, mint-
egy búszóló felmelegíti az em-
beri szíveket, örömrözsákat var-
zó a jégvirágos ablak mögött meg-
hűzölő arcokra, elindítja az em-
berké képzelőerejét s ha már nem
nyíllhat róza a havon, ha már nem
melegíthet a távoli nap — ime ma-
gunk fűtik be a világot elindított
képzeltünkkel és visszatérő gyer-
meki hitünkkel.

Mert a karácsonyhoz nem elég a
kályha lángja. Ha nem éri az em-
ber a szeretet melegét, ha nem ez
melegíti — a karácsonyest nem más,
mint egy jobb hétköznap, mikor az
ember egyszer otthon lehet és ked-
vele melegedhetik egy jó Meidinger-
kályha melegénél.

Karácsonyeste legyen az ember
ideálisa. Legyen az embernek gyer-
meki hite, hogy ne a felnőtlt mun-
dudító, hanem a gyermek láza-
san sejtő szemével lássa magát a
Karácsonyfa alatt.

Képzőfűk magunk elé Jézuskát
— kezében mindenki karácsonyfa-
jával. Képzőfűk magunk elé a min-
denki karácsonyfa előtt ámuló
szemmel álló szegény gyermekeket
s akkor megérjük, miért kell az
embernek felmelegedni a szeretet
lángjától, miért kell gyermeki hit-
teli hinni karácsonyban. Mennyi
tisztaság, milyen szép tiszta ragyo-
gás csillag a gyermeki szemekben —
s milyen ködös tud lenni a felnőtt
szeme: még karácsonykor sem tud
tisztán nézni.
Közlednek az Ünnepek, hallha-
tot a szorgalmas esti harangot.

amint egyre sürribben figyelmeztet
az áhítatra. Testvérnek kapargatják
össze az ezüst pengőcsöket, hogy
majd az utolsó napon boldogan
menjenek be egy holtba megenni
a kismélt kedves tárgyat. Csitt-
tani neki a csodaváró gyermekek,
mert folyton az angyalok felől kér-
dezősködnek. Intézkedhessen megze-
dülnek a diákok korlái s egy nap
százszor ismételnék egyetlen szót:
Vakációt! — Ková fűlel, min-
denütt az Ünnepek himnusza bon-
togatja szárnyait.

Mennyi öröm szüföldök össze
egyetlen napra — hány ember sze-
me lesz könnyes a boldogságtól —
milyen csodálatos, hogy van a vi-
lágon egyetlen ünnepe, amikor min-
denki boldog lehet.

Eppen olyan csodálatos ez is
mint az, hogy az istállóban szüte-
tet isteni gyermek — aki sohasem
kapott szeretetet — elindított egy
lybínát, a hit, szeretet és béke lavi-
máját az emberekért, akik sohasem
hittek Benne, akik sohasem szeret-
tek, akik miatt sohasem volt
övgyta.

Azt mondja a betlehemi legenda,
hogy azon az éjszakan az egész vi-
lágon csodálatos béke volt. Az em-
berék jól lettek, éltek a fékteleen
emberi indulat-diktálta életlente —
béke volt. Csakhogy mi könnyven
felejtünk — s ezt is elfelejtettük.
Nem érezzük kelkőllépenek
szükségességét, nem becsüljük sem
egymást, sem Karácsonyt.

Most, hogy a karácsonyi gyertya-
lámpa messziről imbolgók — most azon-
ban adjuk át magunkat egy kiest
munka a csodálatnak.

Levnyik egy kiest jók azon a
napon, amikor szabad a jószág, az
öröm és a boldogság — álljunk
meg egy esőpétt és hagyjuk, hogy a
szeretet lángja átjárja egy kiest a
mi kihűlt szívünket.

Féjér István

Akar gyors- és gépirást tanulni?

Még júniusban vizsgálhat, ha beiratkozik a Kecskeméti Gyorsírók Egyesülete gyors- és gépirás szakiskolájába

Államvizsga és államörvönnyes bizonyítvány.

Jelentkezést elfogad és felvétel-
sítást nyújt a Kultura és Korda
könyvkereskedés, továbbá a szak-
iskola vezetőség és Újkol-
légiumban.

(Bejárás a Cifrapalota felől)
18 horgoló Gépirásoktatás
hanglemezokészítőkkel

Évi tandíj 60 pengő.

Feladás szerkesztő: Rácz Béla dr.
Laptulajdonos és kiadó: Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttéplom-kő

A kecskeméti gazda sorskérdései

A világháború óta felmúlt nemzedék még csak most tapasztalja, hogy az általános közéletben és gazdasági jólét mennyire össze van kötve a gazda sorsával, annak jólétével, vagy annak ellenkezőjével. Ma divat a gazdaságiság. Minden származó a gazdaságszót magánál tartja a nemzeti gerincének, akit feltétlenül támogatni kell. A gyakorlatban pedig azt látjuk, hogy a sok megbeszélés mögött tulajdonképpen nem történik semmi és az általános közhangulat tulajdonképpen gazdalaellenes. Mindazok, akik minenekek tudatában az események okával, a gazdát szidják, mert nem hiszik tisztán, mert nincs zsír, mert nincs tej stb. stb.

Vessünk egy-két pillantást ezekre a kérdésekre és próbáljuk meglatni azt, hogy nemcsak a gazdában van a hiba. Másutt talán sokkal nagyobb hibák is vannak. Az összes kivánalmilag felsorolására itt nem vállalkozhatunk, csak a sok közül néhányat ragadjuk ki.

Mindenekelőtt neves megnyilatkozásnak tartjuk a földművelésügyi miniszter részéről e héten a felsőházban tett azon bejelentést, mely szerint elismeri, hogy a gazdasági termények árának megállapításánál hibák történtek. A súlyos hibákat a gazdaközönség tapasztalja a saját bőrén, tehát ez nem vitás. Ezzel kapcsolatban csak azt kérdezzük, kit terhel ezekért a hibákért a felelősség és hol voltak a hibák elővetésekor a gazdaszaktanácsadók és szakértők, akiknek idejében kötelességük lett volna a hibákra rámutatni.

Mindenekelőtt le kell szögezni azt, hogy a gazda éppen olyan kalkulációval dolgozik, mint bármely ipari vagy kereskedői üzem. Eppen úgy vannak beállítási és termelési költségei. A kiütlenség csak az, hogy a gazda nem tudja, mit fog az hozni, mert abba — mint az emult években is — a terméset is nagyrésztől beleszól a termést megfizetve az elemi események révén, másrészt a gazda nem tudja az árak ingadozása következtében, milyen áron fogja értékesíteni termelvényeit. Láthatjuk tehát, hogy az ipar és kereskedelem kalkulációja mindig biztos, a mezőgazdasági pedig legbiztosabb ingadozik. Az ipar és kereskedelem ráfizetssel nem dolgozik, de a mezőgazdasági sokszor kénytelen.

Burzaszerű és félbeszüthető az az anyagi kár, amit a vidéki községekben a gazdákért érte. A nagyméretű mezőgazdasági áruháznyit legnagyobbrészen ennek a következménye. Elhagy járult meg a kormányzat a helytelen árpódlitákja, amikor a tengeri ártól 36 pengőre engedte fel, a búza 20—22 pengőre alá melett. Ezem áreltöbbségnek következik a bizátrorszól a gazdák feleleték, sok maga a kormányhoz forgalomba állítit takarmányozásra a mult év tavaszán az emonált búzára kedvezményes áron. A következmény az, hogy most nincs búza és majd mi esszük a tengerit. A másik következménye a magas lengeriának a sertésárány 30—36 pengő lengeriák mellett nem fogható le a gazda sertést, az akkori sertésárak melett.

A legnagyobb hiba a mezőgazdasági árák állandó ingadozása, hullámlása, ami természetesen megakadályozza az állandó nyugodt, rendszerű termelést, a gazdát mindig más és más termelvény előállítására kényszeríti, ami előidézője a túlermelésnek vagy a termelési hiánynak. A jelenlegi sors és zsírhiányunk okai is idevezethetők vissza. Sajnos, a gazda ma már ott tart, hogy nincs olyan üzemága, ami felemelkedett termelési költségek melett tisztességes polgári hasznot biztosítsa számára.

Egy másik súlyos tétel a gazdaszadalmat terhei között az ipari és mezőgazdasági árák közötti nagymérvű eltötlődés. A világháborúelőtti kiengesztályozott gazdasági életben például ha a gazda egy pár szántát akart vásárolni, azért 6—7 kg pulyák kellett eladnia, ma 28—30 kg-ot. Egy koscs 80 forintra került, ami 8—10 kg búza ára volt, ma 500 pengő, amirt 25 kg búzát kell eladnia, nem beszélve arról, hogy volt idő, amikor 50 kg búzát kellett érte eladni.

Bal kell mutatnunk a tej eladások okára is. Ugyanakkor amikor a tej ára 8—10 fillér volt, a magas lakmáriárák mellett a héten napi tartása 3—3,5 pengőre került, ezzel szemben állagos napi bevétn vizsgált 80—100 fillér volt. Az évkig tartó állandó ráfizetés mellett bevétn vizsgálatjából a termelés és a gazda szabadulni egyezkelt a helyállományával. Annakidejben a gazdaszadalmat hiába kérték a tej árának megállapítását, az csak akkor történt meg, amikor már nem volt a tej a mai takarmányos viszonyok mellett a felemelt tejárak ellenére sem várhatunk a Férdesben javulást.

Az előbbiekhez hasonlatos a burgonyakérdés, 10—12 pengő burgonyát kell elvetni, a termelési költség is jóval magasabb volt az előző évnél és a burgonya árát megszabta a kormánybizottság 6,40 pengőben. Ilyen árak mellett nem lehet termelni!

Feltétlenül és rövidesen orvoslándó kérdés még a gazdasági munkács eselőkérdés. Ma nem lehet megbízható, dolgos gazdasági munkács és gazdasági eselődöt kapni. Ennek egyik oka az, hogy a munkácsok egyik része a városban, a jobb jövedelmű ipari és gyári üzemekben keres magának megélhetést, a másik ok pedig az, hogy az összegmunkával az egyszerű munkácsok lelket valóssággal megfertőzték. Munkalejtésiményt nem kívántak meg az összegmunkásoktól, de rászoktatták őket arra, hogy könnyű, felelőtlen munka ellenében is gondoskodni róluk és családjukról a hatóság. A mundaadó kezében nincs semmi fenysítő eszköz, amivel a munkácságot lelkiismeretes munkára lehetnes kényszeríteni. A munka erkölcsé teljesen meglazult. Itt röviden a legradikálisabb intézkedések kell élethelelteni, mert ellenkező esetben a termelési folytonossága nem lesz biztosítva.

Leszögezhünk tehát, hogy a termelési folytonosságának biztosítása és fokozása végett olyan kormányintézkedésekre van most sürgetés szükség, melyek az egyes gazdasági üzemek jóvéltemzését célul szolgálják. A gazdaszadalmat hosszú időre biztosítják, megakadályozzák a munkácskerészt, az élelmi károk következtében meggyengült, megakadályozzák és hosszútávú társulások támogatják és helyes mederbe terelik az ipari és mezőgazdasági árákat egymással párhuzamban, a termelési költségek figyelembe vételével. Ha mindezek biztosítva lesznek, akkor meg lehet nyugodni



várandéki, a gazdaszadalmat nem kell termelésre és hiszálásra kényseríteni.

Hiszünk és reméljük, hogy az újv meghozza mindazon rendelkezéseket, melyek a gazdaszadalmat jobb jövőjén keresztül az egész magyar társadalomra szob és jobb jövővel fog deríteni.

Stabó Pál.

Kecskemét méltó ellenértéket kapjon a megszűnő jogakadémiáért!

Megemlékezés Dezső Gyula dr. harmincéves tanári jubileumáról — Kecscs Bálint dr. államtükár értékes adománya a jogakadémiának

A jogakadémiá kormányzó bizottsága I. hó 20-án délelőt tartotta gyűlést Budapestben, a püspöki hivatalban. A gyűlésen Balogh Jenő dr. tilkos tanácsos elnököl. A gyűlés megelözén székeltükörü értekezlet volt a jogakadémiá jövendőjére vonatkozó tervek megbeszélésé miatt. Ezem értekezleten résztvettek: Bannus László dr. püspök, Kiss Endre dr. frispán, Liszka Béla dr. polgármester, Jós Gyula dr. és Heltess Kálmán dr. Az értekezlet alban állapodott meg, hogy amennyiben a két évfolyamúvá eszikétek jogakadémiá fenntartása nem volna lehető, Kecskemét városa az esztleg megszűnő akadémiá helyett olyan hasonló értékű intézményt kapjon, amilyet kárpótlja a várost, annak ifjúságát és amellet a magyarság, különösen az alföldi nép erősödésé és emelkedésé szolgálja. Az értekezlet memorandumba foglalja el gondolatát és ezt a kormányzat előterjeszti.

A kormánybizottság gyűlésén Balogh Jenő emelkedett szavakkal emlékeztet meg Dezső Gyula dr. professzor 30 éves tanári működéséről és szíves szavakkal köszönetéről a jogtudományok kiváló műveit, majd örömeinek adott kifejezést, hogy az akadémiá az évfolyamúval kapcsolatban megfesteti Dezső Gyula dr. képét.

Nagy örömet szerzett az akadémiának Kecscs Bálint dr. államtükár, aki egykori működésének színterén az akadémiá íránt érzelt hályának igen értékes, művészién kioldozott dékái líne adományozásával adott kifejezést.

Örömelet véte tudomást a kormánybizottság, hogy halálisít Kis Barnabás dr. jogtanár a buda pesti egyetemen benyújtotta egyetemen magántanár dolgozatát.

Efozadta az ülés a jogakadémiá zárszámadását és költségvetését.

A jóvó év legelejen újra összeül a kormánybizottság, hogy döntse az akadémiá további sorsáról. Nagyon nehéz feladat ez, mert nincs kiútás arra, hogy bármilyen intézmény Kecskemét városa számára pótlóul tudná a jogakadémiát. Legnagyobb vesztésleg ez a kecskeméti ifjúság számára. Egyévszázadon keresztül ügyszólván egész Kecskemét értelmiségé és az akadémiá nevével fte és tette lehetővé igen sok szögény ifjúnak a főiskola elvzését, akik közül igen számosan nem tudtak volna elindulni a magasabb képesítés útjára. A jogakadémiá jelentőségét maga Kecskemét városa is mindig elismerte és meflyálta, amit bizonyít az a hatálmás összeg, amelyet Kecskemét városa áldozott az utolsó 50 év alatt az akadémiá megelzésére. Ez az összeg már értéke 1.300.000 pengő. Már maga ez az áldozat is követelt, hogy Kecskemét városa méltó ellenértéket kapjon a megszűnő főiskoláért.

Kipusztult gyümölcsfák pótlása

eimen írt megelzéselend sorokat a Magyar Gyümölcsök decemberi számban Kovács Ferenc kertészeti főfelügyelő. Megállapítása szerint az Alföldön 1911. tavaszán számlálni lehet a termő gyümölcsfák létsz számláinak elpusztulásával. A gyümölcslestermesztésünk minőségét és mennyiségét visszacsökkentő elemzőozásom a vizeket sürgesen le kell vetetni, a fásokalában fokozni kell az olványtelmet, a vadparjakkba (szilva, alma, körte stb.) való öltést folytatni és fokozni kell, a sajátévetésű olványkiszéletet pedig pótlóul. Barmutak Kovács Ferenc arra is, hogy a gyümölcsfák fel lehet emelni, sekély és medves talajból származó táptús talajba ültetni.

Vevőinek boldog karácsonyi ünnepeket kíván BEKEFFY és KLATIK cég.

Ki ír és ki beszél leggyorsabban Magyarországon?

1940 tavaszán a Lónyai utcai gimnázium dísztermében két, igen sok ceruzával felszerelt fiatalember állt le asztalához. Mögöttük a nagy terem szülőföld megöltéje lelkes közönséggel, az ajtók elé örököl állítanak; néhány perc múlva már csak az illetékesek jöhettek be a kopott dísztermébe. A versenyzőkkel és a közönséggel szembenelő dohógy is megletlik rövid idő alatt, az emberek izgatott várakozása a tépőfontot éri el, amikor fiatal szőke hölgy lép be a terembe és bejelenti, hogy egy perc múlva a 450 szövegbeszámoló verseny próbakérdés-támaszt át küldtéli. A felépítés próba ámulatával még fel nem ocsudt a közönség, amikor megkezdődik Magyarország 1940. évi bajnoki versenyeinek a későbbi támaszt. A 450 szövegbeszámoló verseny. Ilyen még nem volt Magyarországon és az emberek szédülten figyeltek, hogy hamar lehet 450 szövegbeszámoló beszélni, úgyhogy még értelme is legyen az egyes szavaknak. De Magyarország legpergőbb nyelvének a hirtokosa. Máthé Ilonka meggyőzte az összes kétérdőket és a női nemtel még nem szokott eszadatos gyorsasággal számuldott végig a szövegben.

Nem lehet eldönteni, kinek a teljesítménye a nagyobb, a díktálóé, aki egy perc alatt 450, öt perc alatt 2250 szöveget tud értelmesen kimondani, vagy azé a két emberé, akik ezt az értelmes hadarást le tudták írni. És milyen lassan írtak, milyen nyugodtan szántott végig ceruzájuk a fehér papíron; a két férfi féltékenyül meg nem magyarázó módon tudta megfékezni a szavak vad rohanságát, hogy az áttétlen munkájának elvégzése után megszülessen az új magyar esoda: a 450-fős gyorsíró-bajnokság.

A legnagyobb és legszembetűnő

eredmény megsejtéséről írtam le Keskeeméti gyorsíró számára. Keskeeméti még nem írnak 450 szöveggel, de négyszázzal igen. Az utóbbi Bekesvári Nándor az, aki az ötletből ekkor egyetlen 300 szöveggel felül teljesítményt tudta Keskeeméti nyújtani.

Pedig a lehetőség meg lenne rá, hogy ez a magányos jelenség általános váljék. A két keskeeméti kereskedelmi középiskola — a női felsőkereskedelmi iskola országosan elismert eredményével, — a keskeeméti gimnázium Bekesvári kint munkájával, a kollégium évről-évre újabb és jobb eredményt felmutat munkájával azt mutatja, hogy a keskeeméti gyorsírás így a legjobb időn halad újabb sikerek és eredmények felé.

A két gyorsíró szakiskola: a Keskeeméti Gyorsírók Egyesülete gyors- és gépirő szakiskola és a Kriszán-féle gyorsíró iskola munkáját komoly elismeréssel szavakkal illet. Is eddig is az iskolák felügyelői szervezik az Irodai Gyorsírók Társaság Országos Bizottság elnöksége. A gyorsíróegyleti szakiskola a maga 18 íróegyleti egysége már a vidék legnagyobb gyorsíró iskoláinak.

Az 1940—41. év gyorsíró munkájának a Keskeeméti Gyorsírók Egyesülete írói és tavaszi versenyei lesznek a fokrőmői és arra kériük Keskeeméti gyorsíró-társadalmát, — hogy munkájukkal segítse elő a gyors- és gépirő ügyét. E tekintetben nemcsak a középiskolák és szakiskolák növendékeire gondolunk, hanem az egyes intézetek végzett növendékeire, állásban lévő gép- és gyorsírókra, akik mint a gyorsíróegylet tagjai lehetnek segítségünkre munkánk elvégzésében.

Székely Ferenc

Ünnepek

Csattog a hajtok ostora,
S az tponáló állatokhoz;
Az élet pont oly mostoha,
Mint hétköznapom szokott ...
— Az iszik, kinek van bura.

S az eszik, kinek jut kenyér ...
— A kolduskönyv nines tora,
S ha napol ...
Egy-két nap mennyit ér
Az: almatiszós jó falat,
Ha köznapom nem marad,
Csak a jó ízek emlékei?
Vagy sóvárgás a jobb után
S nézni az égre ostobán,
Még hűsödni szüntelen!

Mert új megdőlés nem lehet!
Apró és nagy heródesek
Lesik Betlehem pészalt!
Es nem engednek új esodát!
Bárányjól jár a sok bakó,
S ápicéltl eszem — ha betárol,
Hemény és árám — ha még maradt!
Ott halnak meg a bírák alatt.

A kolduskönyv nines tora,
— az élet pont oly mostoha,
Mint hétköznapom szokott!
Csattog a hajtok ostora!

S aki kenyéret dobát
Az: ezhétközi félsegen,
— Kegyes tetteitl részegen
Az: ünnepeket most egyedül!
Medgyasszay Vince

Talajvizet szőlők

Hemela Ernő borászati felügyelő a Magyar Gyümölcs- és Legutóbbi számlán ír arról a szomorú képről, amelyet az Alföld szőlő- és gyümölcsösöi nyújtanak a különböző elemi csapások következtében. Az Alföldön 15—20000 holdra lehet becsülni a károsodást ért szőlőterületeket. Ez annál aggasztóbb tünet, mert nemcsak a gyökér pusztul el, hanem a sok csapadék és magas talajvíz kímóta a tartalék tápanyagokat. Hemela Ernő a szőlőgazdák megsegítése érdekében kötelezően nyújtást javasolja, mert komoly támogatás nélkül az alföldi szőlők annyira visszaesnek, hogy 5—8 esztendő múlva sem érhetőek el a régi termés eredmények. A köleséket nem is készpénzben hanem természetben szükséges anyagokban, trágyában, védekező anyagokban kellene nyújtani. E célra 100 000 holdat és hűvösökön 200 pengő védeget alapul. 20 millió pengő lenne szükséges.

Karácsony másnapján is reggel 3-kor lesz záróra a Fürdőkeriben

A Keskeeméti Lapok tudósítójától

A Fürdőkeri igazgatósága jelentette a Keskeeméti Lapoknak, hogy 26-án, karácsony másnapján is reggel 3 óráig kapott — nagy nehézségek árán — záróameghosszabbítást.

Képeskönyvek
Meséskönyvek
Ifjúsági könyvek
Társasjátékok
Karácsonyi albumok

Bibliák, zsolnárok
Imakönyvek
Szepródmalmi könyvek
Töltőtollak
Leszakított bibliai naplár, a karácsonyféltésben nagy választék

KULTURA

könyv és papírkereskedésben
Postálva szemben. Tel: 5. Áruforgalom.

Vállaji Sipos Ida költeményei

Mádon a régi világon, amely a múlt század végén kitérülten láttá Vállaji Sipos Ida ifjúságát, a nagy magyar nővér volt íróni bábszínház szerzeni a még nehezebb volt egy nő számára az, hogy a szépirodalom műveléséi elődnyává tudja avatni a akkai a földi megfellelti szerény esodától elő tudja teremteni.

Vállaji Sipos Ida kezdeményezésé az átörö volt ezen a téren, amikor Bata-nál, tehetségben kívül nagy lelki erő az önálló gondolkodás is kellett.

Ez az érdekes és értékes, vállalkozási részben siker is koránra, már legalább az erkölcsi érvényesítés terén. Hogy az nagy eredmények nagyon szerények lehetnek, az egész bizonyos, ismerve azt a fellegist, amit még a mai korok az íptál a szépirodalom nagyjoni honorálás terén. De az ezmei sikert se volt szárazza költés, mert bár Sipos Idának nagy irodalmi sikerei is voltak, s főképpen elbeszéléseit különböző könyvtárak könyvtárában is kiadták, de voltak olyan irodalmi műveik, melyek nem vettek észre az ő határozatlan értékes irodalmi munkásságát. Mégis egy-egy versének országos népszerűségnek megjelése, egy-egy elbeszéléskötetnek sikere, egy meghívás a Kifutató Társasághoz a több ilyen moza-

zata írni életének bizonyára sok boldog percet szerzett változatos élet folyamán.

Amikor folyó évi október 26-án halálát hírrel meghallgattuk, úgy éreztük, hogy a magyar irodalmi életnek határozott értéke szállt vele sírára, — olyan értéke, mely a mi adott viszonyaink között nem fejthette ki. Előző kétségességet pedig megolvart a b. látogatásra.

Épazért, amikor hoztáratoztól most egy kötetben kiadták költeményeit, mintegy elégtételt szerettek emlékeink, mert bizony, hogy Vállaji Sipos Idának ez a könyv minden megvárni várható értékes és maradandó emléke. Nincs az a közfoglalt, mely méltóbban hirdette emléket egy kort olvasó, ismerőse, az utókor a mind nagy előtt, akik szeretik a költészetben a szépségség, a meghatótságot az őzrinte séget.

Az, aki ezt a költeményszorozatot olvassa, úgy érzi, mintha egy fehériszki párkerdésben járna hal léptekkel. Az egyik szövehből szelid zongorakörkört hallat számok Amott az asztalon egy vázálban virágok. Kertiek és mezétek is vannak köztük. Emitt egy íróasztal, rajta könyvtéző lábilha. Ole jó esik egy pár sört olvasni belénk. De amott már mintha hárfák hangzanak vagy talán szelid sóhajok lehetnek. A falon világos színeket festett tükör. Közben megszólal a szomszédos a templom harangja, hívogatón cseng hang. A látnyószobában a kinyitott emlé-

könyv papját észrevétlenül lapozza a besurrano, gyenge szelid. Emitt egy pár szép gondolat lever papíra vete, költemény lesz ebből is, olyan szép, mint a rozokóra előt hangyákta. S a nyitott ablakon besugárzik a kert minden szépsége, ibolyák és rózsák s mindezek fölött valami mindent felöltő nagy jószág és szeretet: az Isten jószág és szeretete.

Válóban: ez Sipos Ida költszete: szép, szép szeretet, virág, hárfahangok, levednallat, sok meleg ézés, költői hangulat, szelid akkordok, felekezett szenvedély, fehér hatvány nyári tavon, vagy egy szél fúró helya a sárga kertben.

Ha szeretek, boldogult Gyula György evangélikus, képzőművész és valamint távoli országok szeretetnek, emellett sokban nem látott virágok szelid, eszokolt költészi valamint szépségek alkotványok vagy önmagányi szírkölkökre kívinni a Budapesti temetőbe is ott letenni egy sors. Sipos Ida ajrása ... Vagy tétlő tengerre szeretnek kivezni s önán ismeretlen, esodlatos vizeket hozni, melyekből tóssa se bevarnadnak a a virágok azon a síron ...

Sipos Ida költeményei határozott irodalmi értéket jelentenek. Ő maga álmokból mondja azokat de szép és hangulatos, álmok, alkalmassá arra, hogy megépszték az életet. Kedves, szép eszméket ékek a versek s talán ekkor gondolt Sipos Ida,

mikor ezt írta:

Halk, csendes eső perog a lombon át,
Sóhajtó szélid kél a bokrok mögött.
Vagy távolról hang vagy álmódás?

Virtutok csak, kiest csemetém!

A versek most már keskeeméti korba kót ve virulnak s hiszirik, hogy nem fognak árán elhervadni, hanem odakerülnek az óvaso asztalára s ott élnek sok száz magyar szíven, léleken tovább.

Egy nagyon szép kurodelát jellegű versben így írt Sipos Ida:

Téteirém, Jeltim,

Stép imám: meztin

Újleket tüzembe:

Két, szelid nőbs szamom

Szűtő ré k tájra

Stép meghallgatásom!

Éme, mi kiltárók szívünköt a szép versek meghallgatásán. Hiszirik, hogy még mások is nagyban sokan megépszték ezt, akik szeretik a költészetben a szelid hangokat, szép hangulatokat. Az Élet Keskeeméti Hirtáradóját és Nyomda-Részletgyűjtője célja az volt, hogy a tetszőtől kiadó formátál is elősegítse azt a nemest el.

Az elbányított, hoztáratoztól pedig amikor a kötet kiadásával örök emléket állítottuk Vállaji Sipos Idának, irodalmi szempontból is megbeszélésremélő munkát végeztek, amikor ekkor a szép és értékes verseket így átmentették a jövődés számára.

Esküvőre

Szemerey Gergelyéknek
Tibor fiuk esküvője alkalmából

Ha madárfiókák saját átra szállnak,
Megszüntetik gondját az utolsó pórnak.
A fészek széléről néznek csak utánuk,
Bánsáttan-messziről, mint lebben a szárnyuk.

Ámha emberpárnak gyermeke két utánuk,
A szülők gondjai csak utána jutnak.
Az anya szeméből könnyei peregnék,
Száma sokasodik apai redőknek.

Merre jár, mit csinál, hogyan megy a sorja,
Apja, anyja keblét a kétség sodorja.
És hogyha a gyermek éjti majd fészéj,
Abba puha bélest szállói ké: készit.

Az új fészek felett kelet a gölya,
Apa-anya-gondból készit ebbe pölyta,
S mennél több a gondjuk, mint jobban örülnek,
Mint mikor a fészékek csapatho sűrülnek.

Szükséző így ég el szeretet lángjában,
Mikor letűnik lebeg már éj hazában,
Gyermekeink körül jár harmatban, esőben,
Áldó napütésben, bánatban, örömben.

Isten keze irt így a sorsunkról törőnget,
Hogy ember ne lásson másában örömet.
Legyen ne Annak örökéjti áldott,
Aki jó gyermekkel szüléket megáldott

Gazsó Béla dr.

Karácsony 1940

Jatszó, kergetőző hópihéket, mint a lepéket szállnak a szelben. Beharjútják
jébet lepeltet a sáros, piszkos földet.
Békét hoznak, csendet és szeretetet.

Karácsony!
Küiőről megszépült minden. Olyan a
világ, mint a mennyország. Valami nagy
a levegőben, ami magától teríti az em-
bert, mélyebbre nézőt.

Tele van minden barokkosággal, hittel,
vagyakozással a születőző után, aki
lelétéről is megozza talán a csendet,
békét és boldogságot.

Szülünk a hópihéket jatszó:kergető-
ző — és mi örülünk.
Várnak egy ajándékot, akinek el-
mondhatjuk születése napján, hogy be-
tegek vagyunk, hogy fázunk, éhezünk
és szeretnénk, boldogabb világot. Szer-
teknék békét.

Igen, mert odakünn a világhon meg
minden gyilkolják egymást az emberek.
A keresztusi béke helyett kivégzés, szemé-
lytelen édeklélés, hatalmi öngyűlölet és
jétkétségnyűből százezeréket dobak belé a
pusztulásba. Ezek és ezek otthonát
áldják föl.

Miért?
Talán nincs elég roszogás, hajléktalan
és éhezés? Talán nem találunk már em-
bert, aki otthonos legyen?

Nem. Azért, mert hiányzik a szeretet.
Hiányzik az, aki karácsonykor jár
azok közé, akik hiányt, akik bíznek
bennre. Nem értik meg a karácsony-
szereket haragjait, amely a Gyermekek-
hez: hi mindenéket, aki meggyőgött min-
denen beleszög, meghallgat minden pa-
niást.

Az 1940-ik karácsony haragjait az
aggudatóry nyújtja el és az aggudó-
zóik karának „Dicsőségét” a széheslétek
jajai zavarják meg. Kinyúlunk a kará-
csónyi ajtón, és mennyi ember díke-
rey az ítéln, mennyi ember jogszókó-
dik az érhelyéből, és mennyi millió rúnus
hába a megáldást.

Szeretetet várunk, mert nekik az lenne
az élet.

Mi, magyar ifjúság hálattal szívro'
baratlunk oda a betlehemi jászol elé és
kőszánják meg, hogy megmeccsküitünk
a lepusztulóhoz borzalmuktól és ha rész-
ben is elérjük célunkat. Köszönés-
mondunk, de bizonyosan elmondjuk
hajánkat, bánatunkat.
Huszkórt, hazánk minden fiáért
imolozzuk. Kérünk egy kis karácso-
nyji melegséget, mert odai akarnak
mindenüknek, annak is, aki nem kért.

előlknek nincs.
Adni akarunk, mert most nem tu-
dunk — szeretetel.

Tudjuk, hogy ebben benne van mi-
csém: kenyér, otthon, ruha és a béke.
Ned Uram szegény magyarjaid.
Kenyéret éltette az eső, hűzát is a víz,
elkerült a reménytelenség, gyermekeink
jajától éheznek.

Mért mindig csak bánatni tudjuk
egymást. Mindenki csak a saját érde-
keteké tekint. Ahányan vagyunk, annyi
felé hűzünk. Mindig voltak pogány
Koppányaink, mindig voltak magyar
labancaink, kéczágrindos rémeink, egy-
másat szorongató, egymás mellésében
hibát keresni, annál inkább. Soha nem
tudunk egymást testvérek, imában min-
dig elemeségek és betelgyárak.

Adl meg karácsony az: egységes
enyeg bírásodalmá beheltemez Jézus,
és kért fölő áldozattal a magyar ifjúsá-
g. Kőszönés, hogy szomorú és éhez-
ző is, könnycsok lesz feljárt az lelkét
házuinkat, betenni majd mozsárra tel-
tőljenket. Mert hisszük, hogy akkor-
előnként minden nyomor, nem fázunk
többé az éhagott hajléktalanok, les-
zély kenyér, akárhány ajándékunk.

Karácsonyi ajándék adni nekünk
és a békét a világhon. Hozzál szer-
telet.

Szeretetel, melyet csenge-hangra
hírdetnek a betlehemi harangok.
Hangjuk körülöleli a földet, belesimál
az észlezi és ez ezer tündér csenge
harangszómból és összefonódna szál-
lói: az új felé, hírdetik, hogy megszü-
letett.

Hírdetik, hogy megszületett a Szer-
telet.

Dicsőség.

Hj. Tóth Géza

FELHÍVÁS.

A m. kir. pénzügyminisztérium 154.409
—VIII—1940. az. körrendelete értelmében
közvetlen a természetes személyes akik
adottarozásokat épüdel mind az es-
telleges hátraleköt, mind a f. evi előzetes le-
tember hó 31-ig teljesen kiegyenlített, a 2. sz.
zárlatos kamatértései kedvezményben rés-
zesülének.
Felhívjuk ezért azokat az adózókat,
akik adóterhelésük elvételé nem rendez-
ték, hogy azt december 31-ig a városi adó-
pénztárhoz oklevéllel befizessék annak is
inkább, mert különben a kamatértései ke-
zedményesüléstől elvonásos hátralekötüket ja-
nuár hóban végrehajtás útján fogja a
városi adóhivatal behajtani.
Sarkány dr. főszervező

Szívesen várjuk,
szívesen látjuk

A Szőlőszövetkezet

borkimérésében!

Főter. —: Népbank-palota.
Sajáttermésű,
kitűnő fajborok
Sajátfőzésű
pálinkás Elsőrendű

rum és likőr különlegessé-
gek.
Dreher sörök állandó friss
csapolása
25 liter bor vételnél
kedvezmény!



MOZI

Városi Mozi

Vasárnap délelőtt fél 11 és déltán
2 órákor filléres helyarákkal. Pereszé
Zita, Gózon, Kubos, Somlay magyar
filmje

BUDAI CUKRASZDA

Hétfőn és pénteken egyenved 5. fél
7 és háromnegyed 9. szerdán és csüt-
örtökön egyenved 3. fél 5. háromne-
gyed 7 és 9 órákor az első magyar vi-
lágfilm. Budapesti megelőző

DANKÓ PISTA

Jávor Pál, Simor Erzsé, Tolnay Klári
főszereplésével. Ezennéki egy színes és
egy fekete rajzfilm.

Szerdán és csütörtökön délelőtt fél
11 órákor filléres helyarákkal Eggerth
Márta és Jan Kiepura énekes vigjátéka

SZERETLEK

Szombaton és vasárnap
AZ IFJÚ EDISON

Az amerikai Metro filmgyár remek
műve. Ezennéki egy Stan és Pan ho-
zózat, Magyar és Fox híradó.

Vasárnap délelőtt fél 11 órákor Hu-
nyady Sándor színdarabja

FEKETEESZÁRÚ CSERESZNYE

Ötthon Mozi

December 22-én vasárnap délelőtt fél
11, déltán egyenved 3. fél 5, három-
negyed 7 és 9 órákor a legújabb és leg-
szébb francia film

SCHUBERT SZERENÁD

Főszereplők: Lilian Harvey, Louis Ju-
vet, Bernard Lauret. — Híradó.

December 23-án, 26 és 27-én, hét-
főn és pénteken háromnegyed 5, há-
romnegyed 7, háromnegyed 9. kará-
csóny két ünneppén szerdán—csütörtök-
ön fél 2, fél 4 fél 6, fél 8, és fél
10 órákor, csak 16 éven felülieknek, a
magyar filmgyártás legújabb bűzöke
szé. Budapesttel egyidőben

TOPARTI LÁTOMÁS

A szeged legművészebb és legszebb
filmje. Főszereplők: Tolnay Klári, Si-
mor Erzsé, Jávor Pál, Rajnay Gábor.
Karácsony két ünneppén délelőtt fél 11
órákor filléres helyarákkal Zilahy La-

jos regényének filmváltozata.
A KÉT FOGOLY

Bajor Gizé, Jávor, Rajnay, Ágáy Irén
és Gortos főszereplékek.

December 28—29-én szombaton 4.
fél 7 és 9 órákor, vasárnap d. e. fél 11,
delelőtt fél 2, fél 4, fél 7 és 9 órákor,
Louis Bromfield örökszép regénye film-
men.

ÁRVIZ INDIÁBAN

(Hindu átom). — Főszereplők: Tyrone
Power, Mirna Loy, George Brent. —
Magyar és UFA híradó.

Árpád-mozi

December 22-én, vasárnap délelőtt
fél 11 órákor

EMBER ÉS GAZEMBER

Willy Forst és Trude Marlen főszerep-
lésével. December 3, 5, 7 és 9 órákor a szezon
legizgalmasabb filmje:

DÉL CSILLAG

Gímsszerető a nemrégien elhunyt ifjú
táncosnéval, La Janával.

23-án, hétfőn déltán 3, 5, 7 és 9
órákor

TARKA DELTÁN

sok változatosa, apró kis filmmel.
25. és 26-án 3, 5, 7 és 9 órákor.
27-én, kedden pedig fél 5, fél 7 és
fél 9 órai kezdettel igazi karácsonyi
történet meg

ANGELIKA

Főszerepben Leni Lorenbach, Paul
Hartmann és Hans Shönker.

23-én, karácsony első napján dél-
elől fél 11 órákor matiné előadás is
lesz, a

HÁROM KIS ÖRÖG

Deanna Durbin, Nan Grey, Barbara
Read főszereplésével.

Karácsony másnapján, 26-án délelőtt
fél 11 órákor egy vadnyugati történet
van műsoron, a

PRÉRI TÖRÉNYE

Főszereplők: Bob Baker és Dorothy
Fay.

E hónap 28—31-ig, hétköznap fél 5,
fél 7 és fél 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9
órai kezdettel a budapesti Fórum Film-
színház 4 héti műsoron volt filmje, az
ELEVEN ÖRÖG

Költözködésnél felvilágosítást nyújt Pető SZALLITMÁNYOZÓ!

BUTORSZALLÍTÓ KOCSIBA VAGY VAGONBA RAKVA KÖLTÖZTET ÉS CSOMAGOLTAT Telefon: 748 Már. képvislet „HAZTÖL HAZIG” Rákóczi út 10.

SZÍNHÁZ

A jövőheti műsor eseményei:
Pillangókisasszony

Jövő szombaton Szalay Károly igazgató vidéki színpadon rég nem látott színház: eseményei öröndeteli meg Kecskemét műpártoló közönségét. Puccini világhírű operáját, a *Pillangókisasszonyt* hozzák színre. Az előadás címszerepét a berlini opera legkedveltebb tagja, Dorita Bonera játssza. A fővárosi a következő vendég-szereplők jönnek: Sármany Regina, Rózsa Tilda és Sárdy János, Abrányi Emil, az Operaház volt igazgatója vezényli a zenekart. Hogy az előadás hatalmas méreteire rámutassunk, elég annyit megemlíteni, hogy az igazgató készletébe 1200 pengő Remélhető azonban, hogy városunk műpártoló közönsége mind anyagilag, mind erkölcsileg támogatni fogja a társulatot ilyen opera színrohozásáért.

— * —

Elő szerelem. Csütörtökön mutatkozott be a kecskeméti közönségnek Szende Mária. A bemutatkozó darab az *Elő szerelem* volt. Szende Mária hatalmas drámai erőt vitt a jelenteibe, melyeket a közönség lapssal jutalmazott. A prózai társulattal díszesre méltó munkát végzett. Külön kiemelkedett Zemplényi Zoltán alakítása. A társulat főreklámszerű megérdemelné, hogy többen tapsolják végig a szellemes vígjátékot.

Heti műsor:

Dec. 22. Vasárnap délután: *Moztűrűn át.* Operett. Félbelyárok! — Este: *Moztűrűn át.* Operett. Berletrünet.

Dec. 23. Hétfő: *Diák szerelem.* Operett. Akciós előadás.

Dec. 24. Kedd. Szünet.

Dec. 25. Szerda délután: *Jánnek a huszárok.* Este: *Jánnek a huszárok.* Mindkét előadás vítez Hujmácssy Lajos és Hont Erzi felléptével.

Dec. 26. Csütörtök délután: A: *Asszony perve jó.* Este: *Az asszony perve*

jó. Hont Erzi felléptével.

Dec. 27. Péntek este: *Jánnek a huszárok.* A-bérlés.

Dec. 28. Szombat este: *Pillangó kisasszony.* Felemelt helyárrakkal.

— 0 —

Soffőr tanfolyam

hat hétig tartó hosszú téli esti
tanfolyamot tartok

A műszaki előadásokra már vizsgázott egyének is jelentkezhetnek.
Tökéletes kiképzés. Állandó jelentkezés.

Kiss László soffőriskola

Széchenyi tér 7.

Telefonszám: 266.



Az Első Kecskeméti Konzervgyár
Készítményei világhírűek



Történelmi hivatásunk

Alig van még egy nemzet Európában, melynek történelmi hivatása cly egysejtben és világosan állna a népek felésközé, mint a magyar s aligha van még egy nemzet a világon, mely a maga tízlet és viháttalana történelmi hivatását már oly hosszú évszázadokon keresztül így érvényre tudta volna juttatni s igazolni tudná, miat a magyar.

Ez a történelmi hivatás nem erőszakolt, nem mesterséki, hanem, magából a nemzetnek teljes lényéből folyik s ezer év óta ceteri határozott bent az országban s az ország határain túl is mindgyaránt.

Egyetlen mondatba összefűzhető ez a történelmi hivatás. Egyetlen mondatba, mely a magyar nemzet évről-évrede történelmek elszakíthatatlan vezérfonálával fűt össze néhez és dícsőségös szándakot.

Ez a mondat: *Magyarország a Nyugat védőháttája Nyugat és Kelet határain.*

Oh kezdődik ez a történelmi hivatás az ezeréves múlt kapujánál, amikor Arpád vezér a honfoglaló magyar sereggel áttepte a Kárpátokat s megalapította az új magyar hazát ítt a Kárpátok béréj között a Duna-Tisza táján.

Külfelcsődött ez a hivatás Szent István királyunk országzásában, mely a nyugati kereszténység felé forduló által ezt a védőháttát alapjaiban erősítette meg s felvázolta az a legelsőbb védőelme minden Keletről várható támadások ellen.

Dícsőségös történelmünk folyamán ilyen keletről jövő támadásokban nem volt hiány, sőt az lehet mondani, hogy egész történelmünk az ilyen támadások ellen vívott küzdelem láncolata volt s ha nem egyszer a saját létező ká-kára vétsével kellett is megállni a bástya fokán, le történelmi hivatásunkat mégis betöltöttük: megvédtük Európát!

Az első ilyen támadások a bessenyők és a kunok részéről érték a magyar ságot s rajta keresztül Európát. Szent László király Cserhatománál a magyar faj és a kereszténység védelmében már Európa védőkeletjé jelentkezett a népek ámdatában S ha a tájárjárás önéből nem tudtuk volna felmekedni az Európa végtelvé válhatott volna a később bekövetkezett török támadások idején.

A háromtengerosta hírodalmán, Nagy Lajos királyunk jogára alatt szikszárlásdíjazás állott ez a bástya, melynek hivatása a török megjelenése után emelkedett igazi sorsdöntő magasságra. Hunyadi János élde ment a töröknek, a magyar előrszázadokban harcolt s vette Magyarországot s a magyar bástya mögött élő, gyarapodó fejlődő Európát.

S amikor a magyar éor elvezett a török túlerelő szemben, akkor is megtartotta az ország ügyét karéja mely mint egy óriási felhő övezte és védte a Habsburg-töránnyokat s ekkor, a legnagyobb veszély idején támadt n vé harzó magyar bástya tövén egy új érpáncs: *Erdély*, a független erdélyi fejedelemség, sőt az hirdette, hogy a magyar haza még megcsónkítottan, sejt jeldarabolva is tényező tud lenni az európai egyensúly fenntartásában s komoly és jelentős erőt tud felmutatni s hathatni a nyugati kultúra védelmében.

A Zrínyi Miklós hősiessége nélkül Bécs aligra kerülhet, volna el a török elot való meghódolást s ha volt is később egy pára olyan évizedt, amikor a magyar nemzetnek ez a nagy történelmi hivatása nem érvényesülhetett eléggé, mégis hátra emelkedett, hogy a múlt században, valamint a közelmúlt előzedekekben és a mai napokban is annál nagyobb hatóerővel érvényesült s érvényesül ez a hivatás.

Bem tábornok csapatai Erdélyben aemnek Magyarországról, de Európa én kúzdotték a piski hind európai pillér volt s Petöfi csemak a magyar függetlenségét, de Európa szabadságért is halt hősi halál, a legutóbbi idők bold pedig elég legyen csak a nagy világháborúban teljesítet, felmérhetetlen véradótunkra utalunk, amikor a magyar nemzet teljes keszenlété s fán tartás nélkül állt oda Közép-Európa csapatai közé s fiainknak, testvéreinknek saázzák vészték el az orosz haderőknek azért, hogy a keleti bevonással megsejtsék a nyugati visszatartást az új megülti határok között. Ez a feladatunk nem szűnt meg a háborút követő évtizedekben sem.

Ha pedig a mostani helyzet tekintjük, még világosabban állhat minden tárgyalkozó szemelő előtt a magyar hivatás. Minket Isten iderevélte a Kárpát gerince alá s nekünk adta a Dunamentőt, hogy ezen a területen *edőli fejedelmek európai rendnek, melynek és tanúidósi az európai minisztereknek a kiegyensúlyozás munká s mérlegnek, melynek egyik oldalán Kelet, a másik oldalán Nyugat áll.*

Közép-Európa két nagyhatalma: a német és az olasz ismeri hivatásunkat s tudja, hogy azt mindenkör híven betöltöttük. Azért segített bennünket újra vissza a Kárpátok béréhez.

Most itt állunk a világháru, minderre készen, mint bástya a legyefokú. Hazánk helyzeti tevékenység fogva átvezetlő itt Nyugat és Kelet között: amint a Duna Nyugatról jön be hozzánk s Keletre átszik, úgy visszatér mi is a nyugati áldástól és eszmáramlatoktól a kelet végékre. A Balkán a természetet fok és alvált rendelté. Magyarországot már most formájában is mintegy diadém foglalja el örök hivatással magával hozó helyzetét a Balkán fölött, nyugati részével pedig hozzáismúl hatalmas szomszédjainak kelet végéhez. Így vagyunk mi a Nyugat közvetlen szomszédóságban az a nagyhatalmú állam, mely kezében tartja a középeurópai helyzet kulcsát s amely nélkül európai rendezést ma már nem lehet elképzelni.

Magyarország éri nagyhivatottságot: a nagy erdélyi tartálékkal meg erősödve szilárdan tartja kezében a mérleg nyelét, tartja az egyensúlyt, közvetít Európa és a Balkán között, ért áll a Kárpátok béréen, a Duna folyásánál s kész szembenézni minden eshetőséggel, kész bármikor annak helybizonyítására, hogy történelmi hivatását átéri, ezt a nagy európai hivatást híven szolgálja, mert Isten nem ok nélkül s nem mellátalnan rendelte egyensúlyozóul helytartóul és védőül ide a Nyugat és Kelet határain.

Váry István dr.

HIREK

Lapunk minden barátjának boldog karácsonyi ünnepek kívánunk.
— Református ünnepi istentiszteletek. Karácsony első napján a református templomban *Hetessy Kálmán dr.* hirdeti ígét, úrvacsora beszédet mond *Vas Vince dr.* Az Újkollégium disztermében délelőtt 9 órákor *Deák Mihály* prédikál. Karácsony másnapján délelőtt a templomban *Vas Vince dr.* hirdeti ígét, *Hetessy Kálmán dr.* mond úrvacsora beszédet. Ünnepek első napján délután 3 órai istentiszteleten *Tanó Sándor*, ünnepmásnapján délután 3 órákor *Barkó Antal* prédikálnak.

— **Keesméth té. bizottság dec. 28-án.** szombaton délután 6 órákor ünnepi rendkívüli közgyűlést tart, amelynek keretében *Kiss Endre dr.* főispán ányújta *Kovács Sándor* pápai preláts-ülplánosnak a magyar érdemrend közepkeresztjének adományozásáról szóló miniszterelnök és kultuszminiszter értesítést. *Kovács Sándort* az ünnepi közgyűlésen *Liszka Béla dr.* polgármester, *Horváth Ödön dr.* és *Páthy János té.* bizottsági tagok üdvözli; közreműködik a Kat. Egyházi Énekkar.

— **Wind Gyula kinevezése.** A Magyar Általános Hitelbank igazgatója *Wind Gyula* geszeméti főnökhelyettes az intézet bajai fiókjának főnökévé nevezte ki. *Wind Gyula* nevűszázadot töltött a kecskeméti fiók bűsleges szolgálatában. Alapvető képzettsége és rokonszenyes egyénisége sok liszletlő és barátot szerzett számára. Új állómásnyelőre annak tudata kíséri el, hogy a bajai körgazdasági életben fontos szerepet betöltő pénzintézet élén újabb bizonyosságot tesz jéves képességéről.

— **A Néma Bál** a szegénységűndözött rendezésében január 11-én lesz. Az ünnepi beszédet *Caer János dr.* országos szociális felügyelő mondja.
— **Műsoros Szilveszter** est lesz a MIVE rendezésében ez évben is a Kaszinóban. A szegénységűrs főnöklái hallgatók segélyezése nemcsak emberbaráti, hanem hazafias kötelesség is. Ennek tudatában fordul a rendezés az ifjúság barátaihoz, hogy járuljanak az est erkölcsi és anyagi sikeréhez adományokkal és megjelenésükkel egyaránt.

— **A fogházlakók karácsonya** ünnepe december 22-én, vasárnap délután fél 4 órákor lesz a királyvárosiak esküdtársi termében. Megnyitól mond *P. Zuber Zoltán* Szt. Ferencről vikárius, ünnepi beszédet *Sántha József dr.* királyi ügyész; a változatos műsor után zárobeszédet tart *Hetessy Kálmán dr.*

— **Az Ipartestület előjáróságán** *Dávid Sándor* aljegyzővé választotta, *Farkas Mária* pénztárnokot és *Skótzós Piroksa* tisztviselőt pedig — előbbít 29. utóbbít 17 évi bűzög szolgálatá után — véglegesítette. *Scappanos Sándor dr.* jegyző, — mint ismeretes — a Rosenbaum-éggé bérletét vette át, fizetésének felelőre lemondott.

— **Mindenkéi karácsonyfája** előtt vasárnap délután lesz ünnepegy a VIII. cserkészkerület rendezésében, Szt. Tóth Gergely dr. cs. főtisztviszt vezetésével. Ünnepi beszédet mond *Medgyessy Vince.*

— **A Magyar Róna** karácsonyi száma rendkívül változatos tartalommal jelent meg. Vezető híve *Gezsegyi Nagy László dr.* igazgató jótéli meg a magyar mezőgazdaság feladatát az új Európában. Cikke részletesen megjelölt a sűrűsben elvégzett feladatokat a növénytermelés és állattenyésztés terén, a szőlő- és gyümölcsésmérés megemlése és fejlesztése érdekében szorgalmazza a közérthetőségi politikai reformját; a mezőgazdasági törvény megvalósítását és a szaktudás fejlesztését. Beszéltes beszámolóit közöl a *Magyar Róna* a legutóbbi kamarai közgyűlésről, a mezőgazdaság helyzetéről, továbbá a mezőgazdasági bizottságok munkájáról. Igen tanulságos *Szabó Lajos h.* igazgató, *Czigán László, Dörner Andris, Gaóth Ernő, Kerekes Ferenc, Pallaghy Kálmán, Sztay Elemér* és *Tellegy Arpád* szakszerű tájékoztatója a termelés köntönből az új száma.

— **Karácsonyfüntépele.** A Hét fű Kör, a Ref. Asszonykör és a Leánykör közösen Karácsonyfüntépele december 23-án, hétfőn délután 6 órákor lesz a Református Egysejtűl disztermében.

— **A Hajnatöl** karácsonyi számaék első cikket *Gezsegyi Nagy László dr.* írta *Szechenyi mint nemzetmentő* címen. Komoly tanulmányra valának *Tapor György dr.* és *Végh József dr.* cikkei az új magyar iskolapolitikáról, valamint a táj és nép ismeret középiskolai oktatásáról. *Bodó Béla dr.* Kolozsvárról írt érdekes sorokat a *Hajnatöl* számára; *Medgyessy Vince* veszköretű *Templón Fodor* írását méltja.

— **A menhelyi gyermekek karácsonya-ünnepe** szombaton délután volt a Városi Mozgókpházban. A nagy letszéssel fogadott műsor keretében dr. *Szabó Józsefné*, a MANSZ menhelyi bizottságának elnöke megnyitól monddott, ünnepi beszédet tartott *Molnár Sándor* kegyesrendi tanár. A gyermekkerék kipirult arccal szemlélte a bemutatott filmet, és holdogán fogadta a menhelyi bizottság ajándékait.

— **A Karácsteri iskolában** pénteken tartották meg a karácsonya-ünnepeit. Az ünnepi beszédet *Káldorai Bernát* főnök tartotta. Az 6 általánoségyes folytán 90 pengőt és siteményeket adományozott minden tandíj részűlt ajándékban. A nemes adakozók ezúton mond köszönetet az iskola tanfistelei.

Bort, békességet,
munkát, kedvet, egészséget,
dohányt, szivart, cigaretát,
abból is a legjobb fajját:

nikotex-et

Levél Kecskemétre

Az utca olyan búsán-bőhéler, Unottan köszökik a téblen...
Olyan jó az egyedül lenni, Idegesben elhangzottak lenni S fázidni a szelben...

Most nálatok is ép' árú van, Htvenköt is itt pinnék a lánok, A tigenes-törtő ringó járások Kézelteni unakék lók...

Mi hir ott az Arany János-utván, A jó kis fröccsök meg nemesek meg? A Fűderleiben zörök a tábba Az „Cecokák” jánok oda meg? És Csomó is ott ling-ling meg a sarkon, Remélem minden úgy van, ahogy régen?...

Jól érezt most hozzád menekülni, Szébbül álltek drága Kecskeméten!
Köszölvár, 1940. december 18-án.

—da-hé—
A „FELNÖTTEK KULTÚROTT” HONAPJA hónap, van benne délután 4 órakor Szék János tart előadást. Szavaltok is lesznek.

—Megjelent a Híd karácsonyi száma. Díszes, négytíznyomós köntöben jelent meg a Híd nagy gazdagjáró karácsonyi száma. Téli Pék főigazgató, elnök és Hóman Bálint kultuszminiszter-cikke vezetik be a számat, mely iradalmi szócikéinket közli. Király Gyula most megalatál ismeretlen regényt. Zoltay Lajos öszerkesztő a hétfői számban. Beszélgetés körül a Híd Tanács Áron új színdarabjáról. Budapestben élő híres külföldi író novelláit, verseit adja ki. Nemeth László a Helmi-darabját írta kritikák, Kodalányi János, Maróti László, Mészáros Zsigmond, Szabó Lőrinc, Székelyi Zsigmond, Tereszkyó J. Jenő, Veres Péter novellái, cikkei, versei díszítik még a Híd karácsonyi számát. Három regény, két pályázat, az Asszonyvonalon pesti és amerikai divatlekek, film, világhírű, fenyvesmester, sok képes riport, érdekes rovatok, rengeteg olvasnivaló van az újségi számban, amely kétszeres terjedelmű, az ára azonban csak 50 fillér. A Híd főszerkesztője Zoltay Lajos, felelős szerkesztője Kállay Miklós. Matavánnyáron közzégette körül a kiadványát. Budapest, VII. Erzsébet körút 7.

—Mecsihárító jó erényű ólesón vehet a Héjas-harinyvázhában. — A KARÁCSONYFA ELÉTERÜL, közöl érdekes cikkeket a Buvár nagyterjedelmű, karácsonyi száma. A gazdag folyóiratunk cikkeket írt Tonelli-Sándor a zsinat városáról, Trentoról, Közéls a régi fővárosok körülről. — Urványi Jenő a teniszvilágról, Gáspár Gyula a székele borsvételről, nemes Sulyai Imre Távol-Kélet stratégiai helyzetéről, Simon Béla a romániai földregészről és Bisköpi Jenő a fővároskörnyéki visszatérő feltevéseiről. — Ki kell még emlékezni Helldorfer Miklós két színdarabjára, Varga István: Budapest távfűtése hőforrásokkal, Lukács Károly: Mihóli léte a fogas? Pogrézár Sándor: A szellemi munka fokozása és Mitsch János: Egyik vör fövel... című cikkeket. A Tudomány-mihóli léte a Buvár színes sportlajosságú cikk a kiváló folyóirat, amely Cavalieri József dr. szerkesztésében és a Franklin-Társulat kiadásában jelenik meg.

— A Szépművészeti decemberi — karácsonyi — száma, a szokottal bővebb terjedelmű, újra nagyon színes melléklettel jelent meg. Zoltay Lajos és Tiz Nagy Zoltán szerkesztésében, Csányi Géza és a Szépművészeti Múzeum főigazgatója a nemrég elhunyt kiváló székely festőművészről, Márton Ferencről szíves festőműveletében emlékezik. Molnár Ernő a Karácsony és a művészet fő téma kapcsolatát ismerteti. Csányi Miklós a kassai főoltár képeit ismerteti. Zoltay Lajos és Tiz Nagy László, az Operaház igazgatója a színpadi díszlet stílusáról, — Hoffman Endre, Zoltay Mihály, Faust-átírási-író, Csáky Elemér a magyar helyesírás-újításvezetőiről, Völgyi Pál János Ernő fűzfai fal-festményeiről, Mihalik Sándor a nagyra valószínűleg emlékező, vitéz Nagy Zoltán emlékére Ferenc művészetéről, a Székely Gyula egy XII. századi regenszorgvartáros vállkőről, Horváth Tibor pedig Hírai Baisen mondané japán festőről értekezik. A gazdag számban a Kállaiak és a Művészeti Elvi rovatát, valamint a *Rétek Madalma* (Szépművészeti Múzeum) színes melléklete és 16 oldal képméreteit együttesíti ki. A SZÉPMŰVÉZETI MÚZEUM karácsonyi élmény, Mutatványismut gyűjtemény küld a kiadványt: Királyi Magyar Egyetemi Nyomda, Budapest, VIII. Marzsef utca 10.

ALIG VAN KISALLATOTT. TESI AG, amely iránt olyan nagy érdeklődés mutatkozik és amely olyan gyors elterjedésnek örvendene, mint az angolnyári teniszversék. Az európai háború kitörése óta felgyűrt és fokozódó nyersanyaghiány kersette teszi az angolgyapot, amely kiváló fizikai tulajdonságai révén fontos helyet foglalt el a textil-nyersanyagok sorában. Ez év tavaszán jelent meg az első számkönyv, szerzője Scheller Ernő, a legújabb, amely a nagy érdeklődés következtében pár hónap alatt elfogyott. Ez a siker és az állandó érdeklődés késztette a szerzőt, hogy szélesebb keretben, ez alkalommal a rokkán való fonásra, a rokkafonal kikészítésére is kiterjedjék új könyve szerkesztésére. A legújabb most jelent meg a KISFARMER KÖNYVEK sorozatában. Az: *angolnyári teniszversék kézikönyve* címen. 4 P. bekezdésében előbbene vagy utána vélt megrendülni a szerzőnél Budapestban.

AZ ARANY KARÁCSONYI ALBUM a legérdekesebb magyar zenegyűjtemény. A legfrissebb zenészekről: Baráds Ágost, Eisemann Mihály, Erdélyi Mihály, Fáyás Szabolcs, Huszka Jenő, Kola József, Polgár Tibor, Sánló Jeno. A legzelebb-szebb szövegű: Farkas Imre, Harsányi Zoltán, Kovács Kálmán, Kulcsy Ernő, Martos Ferenc, Székely Mihály, Szemes András, Székelyi László találkoznak az új csupa szép, sláger Arany Karácsonyi Albumban. Harmóniklone hangosítván, aprétté, fém, alu, magyar nyelv a tartalma. Miert arany Arany Karácsonyi Album? 1. Mert az új magyar zenéknek színpadja, zsinatnyav egy füzeten az év. 2. mert a belső tartalom ószálbanban van a kálkálkálkál, 3. mert a magyar zenészekről és szövegűkről szemléltető színpadok rajzok és szívek meleségű adja. 4. mert a két nagy zeneműkiadó, a Bardi és a Borszavalyi egy egy löstetben adták közre a legújabb zenészekről, a legzelebb-szebb szövegűkről minden felejték melódját, gondolat szövegét, minden társat, gyűjtemény magyar zenéről, a legújabb zenészekről és szövegűkről a legújabb megfogódó, 6. mert minden előbb szebb, jobb, tartalmasabb, mint az előző év volt. 7. mert karácsony a legnagyobb meglepetés, a legszebb ajándék. Nyolc színesen nyomott vámpap, Székely füzete, Herceg Ernő zeneköltő reménye az Arany Karácsonyi Albumban ösöztegyétek csak 6 pengő. Megrendülni a Borszavalyi-égnél. Budapest, IV., Szervíz-út 3.

Romlott borokat

legmagasabb napi áron, ideig híg egész-séges

borseprót minőség szerint malgand fok onként 2 1/2 — 3 fillérrért veszünk.

Városi Szeszfordé.

— Férfitápot is legjobban vehet a Héjas-harinyvázhában. — Gyümölcsök és szőlőben már most védekezés kell a talajszel ellen, mert a tél folyamán a tövek kipusztulhatnak. Errol, valamint a legmodernebb almatemetésről, a legjobb kőrtéftajánkról, az ottani diókról, a teli talajmunkákról és koronapajzokról, a bromfői és méltényvesztésről stb. ír a *Magyar Gyümölcs- és csermberi száma*, amelyből lapunkra hívtak közre, ingyen mutatványismut küld a kiadványt: Budapest, V. Vilmos csár-vaút 76.

Kecskeméti tli város adóhivataláról.

HIRDETMÉNY. Kecskeméti város határából bejelentett helyszíni érdeklő tőkésítégek érvényesítéséről kérészt előtárta a helybeli érdekeltekkel megkeresztet. A gyezek a városi adóhivatalát f. évi december hó 19. napjától 1941. évi január hó 2. napjáig bezárólag ös hozzájárulás tőkésíté ki 15 nap közzemlére, hogy abba az érdekeltek adószók a fenti hivatalnál be-tekintethetnek az adóterlekek mérve és jogszabály kérdésében a fővárosi hatóság köz-üzemügyi hírtóság adóügyi hírtóság-ig terjedően és a m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandó feltevéseket érhethetnek. Székely dr. főszámvéve h. adóhivatali főnök.

HIRDETMÉNY

A nagybó állatfeltejtásos hetivásár 20-án, pénteken, este Vesztores helyről és utasok hírtéféfé állat feltejtés. A fő- és marhavásár helyéről a Szegedi-út melletti új vásártérnek eddig hírtéféfépiacs használt részét jelöljük ki. Bejárát a sorszámozásnál. Marhaleveltezés a volt Reich-féle futalmen.

HIRDETMÉNY

egyes lakóterületéről tárgyalás. A 8350-1940. M. E. sz. számú rendelet értelmében köteles mindenki, akinek a bir tokoluk külön külön 15 kg-ot meghaladó mennyiségű interum-és löheranyag, vagy 100 kg-ot meghaladó keszeri csalligárti mag van, bejelenteni.

A bejelentések legkésőbb folyó év december hó 20-án, pénteken délut 12 óráig adhatók be a következő helyekre: Termelő a Boka-féle házban, Csongrádi utca 2. sz. alatt, a bugaci és lakiteleki közigazgatás közrendiség területén lakók a községi hivatalnál.

Irásbeli bejelentés polgármesteri hivatal VII. újszavalya címre küldendő be. A bejelentések tartalmazni kell a készlet mennyiségét, továbbá az 1940-41. gazdasági év sárukétségét. A sárukétség hi tel érdemelőleg igazolható.

Keresekölök bejelentéseket közzelven a m. kir. Keresekölök Hivatal, Budapest, V. Széchenyi-rakpart 6. szám alá kötelesek beküldeni, ajánlott küldeményben.

Keresekölök a bejelentéshez sárukétség megmutatni a Boka-féle házban kapják meg, amelynek egy másolat példány megőrzéni tartoznak.

Az a termelő, aki legalább 100 kg. hold megőrzésű sárukétségű állat álló ingatlanon gazdálkodik, valamint az a kereskedő, aki a fenti magvakból a bejelentésre kötelezett mennyiségű készlettel rendelkezik, köteles a Boka-féle házban kapott adónyelvi a készlet birtokos megállapítatni.

A bejelentést készlet birtokosa köteles a Készletben helyli minőségű állat állászat minden hó 8. napjáig adni a hivatalnál bejelenteni, ahol bejelentési kötelezettségnek éleget tel.

Az a rendelés intézkedésének elgelet nem lesz, kibárást követ el, amely elzárás, bűntetés és érvényelő a nem jelen telt kérészek elkövetésével büntetendő.

Kecskeméti, 1940. december 13. A polgármester megőrzéséről. Székely dr. tanácsnok.

Kecskeméti tli város polgármesteréről.

A székely leltározásai korlátozás tárgyában.

A m. kir. fővárosiépítési miniszter új 241200-1940. sz. rendeletével a következő intézkedést.

1. 100 kg elősúlyt el nem eör zártsérelt, vagy 60 kg elősúlyt el nem eör zártcsérelt, valamint mindennemű állat főköz-függettségük sárukétségéről eljárás levélviti tén.

2. Magófigyeztetés céljára csak új-új állatokról sárukétség levélviti tén.

Az így levélviti sárukétség annyi állat, amelynek a birtokosok és a háttér állatok tartozó sárukétségnek, a birtokos irásnyában szerkesztés, vagy jogszabály utasítás eltejtés megőrzés sárukétség megőrzés, természetben fizetés megőrzés tartozás, továbbá érvényi szolgálat illetményi teljesítésre sárukétség.

Köszölvár, 1940. december 15. A polgármester megőrzéséről. Székely dr. tanácsnok.

A Gözfürdő ünnepek előtti fürdésrendje

Vasárnap d. e. 10 től u. 4-ig férfiaknak kádfürdő Hétfőn reggel 9-től d. u. 6-ig hölgyeknek. Kedden reggel 8-tól d. u. 4-ig férfiaknak. Dec. 28-án férfiak számára egész nap nyitva.

Karácsonyra jöjjen vásárolni

Koztüm-és kabátanyagok, női és férfi szövetek, selymek, fehérenmű anyagok, vásznak, függönyök, szőnyegek és paplanok. Maradékot igen olcsón!

Aruforg. bev. helye!

FELDÉRTŐ DÜTSCH

divatházában, Kötetemplom köz. Telefonaszám: 176. Iskolai ruhaanyagok. Óriási választék! Öcsd árai! „Aranypengős” könyvre 50% eng.